

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.357

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 25

Lunes 14 de junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

Primer éxito de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra contra los "individualistas"

La campaña mantenida por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra—que ha culminado en los acuerdos adoptados por su Conferencia nacional de Colectividades y Cooperativas campesinas—ha obligado al Instituto de Reforma Agraria, y al ministro de Agricultura a reconocer carácter legal a las Colectividades implantadas a partir del 10 de julio en las tierras incultadas y las faciosas. Según la importante disposición, los servicios dependientes del Instituto no cursarán ningún expediente de revisión de tierras ocupadas por Colectividades, y se prestará a éstas, en adelante, auxilios en maquinaria, combustibles y artículos de primera necesidad. ¿Cómo se tardado en aparecer una disposición cuya necesidad hace tiempo que se dejaba sentir? Examinando las deliberaciones de la Conferencia más arriba aludida, se ocha de vor-cuanta resistencia ha habido, por parte del Ministerio, a legalizar lo que ahora, en virtud de esa disposición, obtiene el amparo oficial. Baste decir que la resistencia opuesta a lo demandado en todos los tonos por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, de la U. G. T., se manifestó hasta con la creación y el fomento artificiales de unas Federaciones Provinciales Campesinas, que colocadas enfrente de la Federación, ayudaban, con su propaganda y asistiendo a los campesinos medios y ricos, a obstaculizar la constitución y el desarrollo de las Colectividades.

El éxito de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra es tanto más importante, cuanto que, en el momento en que se debaten en pugna las tendencias colectivistas e individualistas en el campo, ha logrado asegurar las posiciones que los obreros agrícolas y los campesinos pobres habían conquistado a costa de la gran propiedad individual. Desde luego la Federación, según su conducta de siempre, no sólo ha respetado a los pequeños propietarios, sino que les ha ayudado y asistido, acogidos en su seno, creando Cooperativas de compraventa, instituyendo seguros colectivos y proporcionándoles, en la medida de sus disponibilidades, semillas y útiles para el cultivo. Y ni en una ocasión se ha podido registrar el hecho, frecuentemente en momentos como los que vivimos, de que las Secciones de la misma hayan tolerado y mucho menos ejecutado atropellos contra los campesinos medio y hasta rico afectos a la causa defendida hoy por el pueblo español. A lo que se ha opuesto sistemáticamente la Federación, cumpliendo un deber revolucionario, es a que, se pretenda defender a los pequeños propietarios rurales, se crearan desde el Instituto de Reforma Agraria nuevos propietarios a costa de los intereses de las Colectividades, como hasta aquí se ha venido haciendo con el beneficio del ministro y también a que, para contener el movimiento socializador de la tierra, se facilitaran medios de cultivo a la propiedad privada, mientras se negaban, incomprensiblemente, a los usufructuarios en colectividad.

Estamos seguros, por lo que, a la disposición que comentamos respecto, que la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, apreciando en todo su valor el reconocimiento que de sus puntos de vista se ha visto obligado el Ministerio a hacer, no obstante, seguirá más para dar por satisfecha. Porque, lo que importa es que el Ministerio, desde este primer paso, que modifica en parte un desdichado Decreto anterior, oriente su política en el campo a echar los fundamentos, no de la propiedad privada, como ha venido aconteciendo, sino de una economía orientada hacia la colectivización. Bueno es que se legalicen las Colectividades existentes, pero mejor será, a los fines perseguidos por los trabajadores, que el Instituto sea obligado a cambiar diametralmente su política en el campo, respetando y protegiendo a los campesinos propietarios individuales de tierra, pero no creándolos allí donde no existan, con perjuicio evidente de las Sociedades obreras y contra la orientación que requiere la voluntad popular.

La reorganización de la Justicia

Decíamos en el anterior artículo que se imponía el bisturi para desarticular la rancia organización de la Ley orgánica de 1870, que con aclaraciones posteriores forjadas en las Audiencias territoriales y provinciales. Es lamentable que a los seis años de República y uno de Revolución estemos en las alturas del 1870; pero tantas cosas son lamentables en esta nuestra España, víctima de las barbaries de unos y de las omisiones de otros!

Pues ahí está rigiendo esa Ley, derogada a retazos, pero viviendo en su mayoría de disposiciones.

La Audiencia territorial es una ficción, fijando el territorio al capricho, sin ninguna justificación, a no ser la de aumentar los gastos en la Administración de Justicia con diez presidentes de territorial que están estorbando y otras dependencias anejas.

Tres Salas debe haber en cada Audiencia: Criminal, Civil y Administrativa, respondiendo a los tres asuntos que únicamente pueden presentarse. Como la unidad Municipio y la unidad Provincial, deben ser la base de todos los organismos estatales, en la Provincia deben resolverse todas las cuestiones litigiosas. Nos falta el organismo de carácter social, y ese, para fijar su estructura, hay que aguardar a conocer la voluntad de España, en cuanto al régimen político y administrativo que se adjudique allá en la otoñada próxima, fecha en que, agotados los "extranjeros" por nuestros bravos (eso de Ginebra es el cuento de las mil y una noches), empieza en España su período constituyente. Para aplastarlos pueden necesitar, se cuatro meses.

Pero sea cual fuere ese régimen, nuestra estructuración judicial debe ser: jueces de circunscripción, jueces de región, sustituyendo a los jueces de partido (esto de partidos judiciales pertenece a la historia) y Tribunales provinciales. Así debe establecerse la nueva Ley orgánica del Poder judicial, que está clamando a voces que anule la malsana e irracional Ley del setenta.

El Tribunal de Casación es otro organismo regido por leyes antiguas y modernas, que ni las que

dió la monarquía ni las que dió la República responden a la naturaleza que debe tener ese alto Tribunal.

En un solo artículo puede concretarse la competencia del Tribunal de Casación. El derecho sustantivo y el adjetivo pudieran violarse o interpretarse torcidamente en las sentencias de las Salas, y sólo en este caso procede el recurso. Ni en la fijación del hecho ni en la interpretación del mismo puede haber más autoridad que la Sala de la Audiencia. El Supremo tiene una sola misión: encontrar la eficacia jurídica del hecho reconocido como verdad procesal al contrastarlo con el artículo de la ley y velar por la pureza del procedimiento.

La competencia en esta estructura judicial es materia tan importante, que de ella depende todo. Me refiero a la competencia de atribuciones. En lo Civil, el juez de circunscripción debe conocer hasta cinco mil pesetas y las faltas; y el juez regional, de todos los asuntos del derecho Privado, Civil y Mercantil; y del Administrativo, de cinco mil pesetas o hasta cinco mil pesetas. Una pregunta se impone: ¿Y los delitos? Lo dije en mi libro y lo repito. En mi larga vida profesional encontré jueces buenos arrivistas, pero que ni sabían ni querían saber Derecho penal. Otros, a la inversa. Otros que eran la negación de la ciencia. Se impone, pues, en la capital de la región dos jueces para las dos materias, Civil y Mercantil, y Penal y Administrativo. Se me dirá que se aumenta el gasto, y yo lo niego. Con hacer dos partidos judiciales la región, resuelto.

Para la oposición deben crearse dos programas distintos y dos escalafones. Un buen juez civil no tiene que saber lo que es esta. Igual podemos decir de otro juez, a quien no le debe interesar conocer las afinidades y las diferencias entre el Derecho posesorio y el Derecho Real de Usufructo.

Claro es que todo esto lanzaría a volar a esta sementera de intenciones, que las necesidades de la guerra, la defensa del régimen y las imposiciones sindicales, de una manera fatal, han impuesto. Entre ellas, no cabe duda que habrá letrados competentes, pero...

El ministro de Estado habla de la No Intervención

Se muestra contrario al establecimiento de zonas de seguridad de nuestros puertos, que no harían sino beneficiar a los faciosos

Estamos dispuestos a retirar a los voluntarios, pero no admitimos suspensión alguna de hostilidades

Londres.—El «Daily Telegraph» publica las siguientes declaraciones del ministro de Estado de España, señor Giral, hechas al corresponsal de dicho diario en Valencia:

«El Gobierno español no se le ha planteado la cuestión del establecimiento de zonas de seguridad para los buques encargados del control internacional.»

«El Gobierno — dijo — deliberará sobre esta cuestión cuando se le proponga.»

«El, personalmente, no vacila en decir que el establecimiento de tales zonas le parece inaceptable.»

«A mi parecer era bastante satisfactoria la posición previa de que los buques ocupados en el control se aprovisionaran en puertos franceses o en otros, pero no en los españoles.»

«Si se establecieron zonas de seguridad en los puertos gubernamentales, nuestras actividades que darían expuestas a la observación de los buques alemanes o italianos, que podrían transmitir su información a los rebeldes.»

«Si se establecieron las zonas en un puerto rebelde, se nos dificultaría mucho el bombardeo de ese puerto, en caso de necesidad, porque no es siempre posible lanzar las bombas con completa exactitud.»

«Los barcos de control deben estar a diez millas de la costa y deben usar como base puertos no españoles.»

«El ministro siguió diciendo: «Me parece que si el sistema de control ha de reformarse, el método más satisfactorio sería emplear flotas mixtas. De no ser esto posible, acaso sería una gran ayuda la presencia a bordo de los barcos del control de observadores neutrales. Si, por ejemplo, hubieran observadores británicos o franceses a bordo de los buques alemanes e italianos, tendríamos una garantía de que el control se habría de efectuar con imparcialidad. Comprendo, desde luego, las dificultades de este plan, debidas a la posible objeción de algunas potencias que quizá no permitieran a los observadores viajar a bordo de sus barcos de guerra. Sin embargo, desde nuestro punto de vista, sería el más satisfactorio.»

«En cuanto a los resultados del plan de No Intervención puesto en vigor el 29 de marzo, dijo el señor Giral:

«Este control nos ha hecho mucho daño, aunque las consecuencias no han sido, quizá, tan serias como pudieran haberse esperado.»

«La sala idea del control es, desde luego, una violación de los derechos legítimos y del prestigio del pueblo español. Nunca permitiríamos que el control se aplicara a nuestra Marina mercante. El control fue un acuerdo entre las potencias representadas en el Comité de No Intervención, y no en el Comité de No Intervención.»

«Londres.—Se tiene la creencia de que Alemania e Italia no valorarán al seno del Comité de No Intervención antes de que el Gobierno español y las autoridades de Salamanca hayan dado su respuesta a Londres sobre la comunicación del acuerdo realizado entre las cuatro potencias.»

«COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA»

Londres.—La Prensa muestra su satisfacción por el acuerdo del sábado, aunque sus comentarios son bastante breves.

Los periódicos conservadores parecen tener buen cuidado en no reanimar la querrela que el acuerdo ha apaciguado.

El periódico liberal «News Obro» en las oposiciones veremos, pues no olvidemos que la nación que carezca de personal judicial competente, cae fatalmente en el caos de la injusticia.

JAVIER CARRERO

Federación Socialista Valenciana

Comisión Ejecutiva

La Comisión Ejecutiva de la Federación Socialista Valenciana ha quedado reorganizada de la manera siguiente:

- Presidente.—Isidro Escandell Ubeda.
- Presidente-adjunto.—José Gregori Martínez.
- Secretario de Organización.—Juan Tundidor López.
- Secretario de Prensa.—Salvador Martínez Dasi.
- Secretario Político.—Juan Telón Baquera.
- Secretario Administrativo.—Ernesto Pérez Carretero.
- Secretario Administrativo-adjunto.—Cecilio Iñiguez Anaya.
- Secretario Político-adjunto.—José Gregori Martínez.
- Secretario de Actas.—Cecilio Iñiguez Anaya.
- Secretario Sindical.—José González Canet.
- Secretario Sindical-adjunto.—José Izquierdo Barrachina.
- Secretario General (Propaganda, Información y Relaciones).—Justo M. Amillo.
- Secretario General-adjunto (Propaganda, Información y Relaciones).—Gaspar Villar Alcart.

El Ejército Popular empuja por la Alcarria y Sur del Tajo

Voladura de la Casa de Labor y otros dos reductos

Madrid.—En todos los frentes cercanos a Madrid hubo intenso tiroteo, producido por los continuos ataques de fuegos de nuestras fuerzas a las posiciones rebeldes.

Los tiroteos se intensificaron en los frentes de Carabanchel, Casa de Campo y Puente de los Franceses.

Ha habido ligera rectificación de líneas favorable a nuestras fuerzas en el sector Norte de la provincia de Guadalajara.

En los sectores de la Sierra, aparte del diario cañoneo, sin novedad.

Nuestra aviación ha prestado servicios de vigilancia en todos estos frentes y ha bombardeado las posiciones enemigas de las inmediaciones de Retena y cazadora de La Granja a Segovia.

En el sector del Jarama, bastante movimiento de fuerzas por parte del Ejército popular, así como en algunos otros sectores cercanos a dicho frente.

Nuestras baterías han bombardeado con violencia las posiciones rebeldes. Los cañones fascistas han respondido débilmente a las agresiones de que fueron objeto.

Se han consolidado notablemente las posiciones conquistadas ayer en el sector Sur del Tajo.

La aviación ha prestado sus acostumbrados servicios de vigilancia, sin encontrar enemigo.

Hace dos días las fuerzas que operan por el sector de la Casa de Campo pudieron observar que los faciosos parecían haber abandonado tres posiciones, desde las que se defendían de los ataques de las tropas leales. Estas tres posiciones eran la Casa de Labor, Torreón y la iglesia de la Casa de Campo. Más arriba está el Cementerio, dominando estas posiciones bajas, a cuyas tapias nuestros soldados llegaron en más de una ocasión y se trajeron algunos fusiles que arrebataban a los rebeldes desde la parte de afuera de las aspilleras, quitándoselos a tiros.

Poco a poco, y a fuerza de pico y pala, nuestros hombres iban rodeando aquellos reductos en los que los fascistas estaban materialmente ahogados.

El mando había dispuesto que se construyera una mina para volar dichos edificios. Los fascistas, percatados sin duda de la maniobra, construyeron una contramina.

Anteanoche, cuando la tranquilidad era más absoluta, se produjeron tres formidables explosiones que se percibieron desde todo Madrid.

Fueron como una señal. Desde el Cementerio, los faciosos comenzaron a hacer un fuego intenso.

Todas sus máquinas disparaban sin cesar, a la vez que los morteros y la artillería.

Más tarde las baterías fascistas abrieron sus tiros hasta Madrid y recorrieron las calles de proyectiles. Ante aquel tiroteo incansable, nuestros soldados no perdieron la serenidad, y apenas se molestaron en contestar, disparando escasísimos tiros.

A las 5:30 de la mañana se hizo la primera descubierto.

Un poco más tarde comenzó a clarear y nuestros hombres observaron con gran asombro que ninguna de las tipas edificaciones mencionadas existían.

Únicamente se observaron algunos incendios en el sitio donde estuvieron.

Fácilmente fueron ocupados estos lugares por nuestros soldados.

Entre las ruinas y dentro de los restos no había un solo cadáver ni armamento ni nada que pudiera hacer pensar en una huida precipitada.

Sólo se encontraron unos cuantos periódicos de Valladolid y de Salamanca, ceseos de acero y corrajes.

El jefe de la 75 brigada ha explicado así el caso:

Nuestras fuerzas, en sus últimas incursiones por este terreno, se iban apoderando de algunas trincheras, y día a día estrechaban el cerco a los mencionados lugares. Los rebeldes lo sabían. Se enteraron también de que habíamos construido una mina, y ellos llevaron a cabo la construcción de una contramina.

Por datos de un evadido se sabe que el terror se impuso en un momento a las tropas que guarnecían los edificios mencionados, pues tenían de un instante a otro que se produjese la voladura. Anoche, al primer indicio les hizo suponer que se iban a llevar a cabo los trabajos de abanque de las tres posiciones. Antes de ha-

cerlo volaron la dinamita allí depositada, que eran unos diez mil kilos.

Por declaraciones de evadidos se sabe que mandaban las fuerzas de esta sector el jefe comandante Victoria y el teniente Cabrera, ambos de espíritu tiránico.

Ayer estuvo en Madrid el ministro de Obras públicas y Comunicaciones, señor Giner de los Ríos.

En la Jefatura de Operaciones del Ejército del Centro visitó al general Miaja, y como recibiera aviso de que hoy se celebraría Consejo de ministros en Valencia regresó a la capital, en unión del ministro de Agricultura, Uribe.

El general Miaja conversó hoy a mediodía con los periodistas y no les dió ninguna noticia, porque no había novedad en los sectores del frente del Centro.

PERO QUE MODESTOS SON!

Los "voluntarios" italianos que murieron en Guadalajara

Roma.—Se ha facilitado un nuevo comunicado en el que se dice que en la batalla de Guadalajara resultaron muertos 229 voluntarios italianos y 1.904 heridos, de los cuales 123 oficiales.

Se declaran desaparecidos a otros 250 voluntarios.

Accidente automovilista

El subsecretario de Asistencia Social resulta gravemente herido

Anoche, a las once y media, en el término municipal de Bonete (Albacete), el coche en que viajaba el subsecretario de Asistencia Social, camarada Mestre Puig, al que acompañaban tres personas más, chocó violentamente con un camión.

A consecuencia del accidente resultó herido de gravedad el subsecretario, y con heridas de menos consideración los demás ocupantes del vehículo.

Ayer pronunció su anunciada conferencia en el Gran Teatro el secretario de la Federación Nacional de la Industria del Espectáculo público y miembro de la Ejecutiva del Secretariado, Felipe Pretel.

Por el interés del tema desarrollado aplazamos para día próximo la publicación de una amplia información del acto.

Las audiencias del Presidente de la República

Su excelencia el señor presidente de la República recibió hoy a los siguientes señores:

Don Vicente Sol, director general de Prisiones.

Señor Caspus Burgos, periodista.

Don Antonio Encinas, comandante de Carabineros.

Don Manuel Muñoz, diputado a Cortes.

Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, con su presidente, don Mariano Gómez; los presidentes de Sala señores Don Buen, Abarrategui, Paz, Grandos y Alvarez Taladriz; el fiscal, señor De Juan, y el secretario, señor Betes.

Don Alfonso Rodríguez Alayo, secretario de la Legación de España en Santiago de Chile.

El señor Rodríguez Alayo secretario de la Embajada de España en Santiago de Chile, hizo entrega a su excelencia el señor presidente de la República de un escudo de la Colectividad Israelita Sefaradí de Santiago y otro de la Colectividad Republicana española en Chile.

El señor Rodríguez Alayo secretario de la Embajada de España en Santiago de Chile, hizo entrega a su excelencia el señor presidente de la República de un escudo de la Colectividad Israelita Sefaradí de Santiago y otro de la Colectividad Republicana española en Chile.

El señor Rodríguez Alayo secretario de la Embajada de España en Santiago de Chile, hizo entrega a su excelencia el señor presidente de la República de un escudo de la Colectividad Israelita Sefaradí de Santiago y otro de la Colectividad Republicana española en Chile.

El señor Rodríguez Alayo secretario de la Embajada de España en Santiago de Chile, hizo entrega a su excelencia el señor presidente de la República de un escudo de la Colectividad Israelita Sefaradí de Santiago y otro de la Colectividad Republicana española en Chile.

El señor Rodríguez Alayo secretario de la Embajada de España en Santiago de Chile, hizo entrega a su excelencia el señor presidente de la República de un escudo de la Colectividad Israelita Sefaradí de Santiago y otro de la Colectividad Republicana española en Chile.

El señor Rodríguez Alayo secretario de la Embajada de España en Santiago de Chile, hizo entrega a su excelencia el señor presidente de la República de un escudo de la Colectividad Israelita Sefaradí de Santiago y otro de la Colectividad Republicana española en Chile.

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

En torno a la muerte del faccioso general Mola

EL PILOTO QUE CONDUCA EL AVION ERA ANARQUISTA. UN FAMILIAR SUYO FACILITA DETALLES INTERESANTES DE SU VIDA

Ayer publicó «O. N. T.» un reportaje en el que asegura que Chamorro, el piloto que conduca el avión de Mola, era anarquista. Dionisio Chamorro, cabo del Ejército Popular, primo del piloto aviador, ha facilitado los datos siguientes:

Francisco Chamorro Miranda nació en un pueblo de la provincia de Huelva y cumplió el servicio militar en el regimiento de Caballería de Villavieja, de guarnición en Sevilla.

Era el año 1909. Llegó el desastre marroquí y el regimiento fué trasladado a África. Poco después, Francisco Chamorro pasó a ser asistente del teniente coronel del regimiento, y además agradable para la hija de éste...

Se enamoraron los dos, y al cabo de unos días el teniente coronel, hubo que cesarlos más que a la ligera...

Posteriormente, Chamorro, contra las indicaciones de su suegro, se alistó del Ejército y quedó empleado en los muelles de Melilla. Sobrevenió una huelga y participó en ella de un modo destacado. El Gobierno Dato lo desahució por esta causa a la Península.

Empezó Chamorro a trabajar en las minas de Riotinto, y con ocasión de otra huelga estuvo preso y consiguió salir bien de una causa judicial, mediante la que se le querían imponer seis meses de encarciamiento.

Como en Melilla tenía a su mujer y a sus hijos, se trasladó allí y se incorporó al Tercio.

Desde entonces queda interrumpida su actividad social, con la que antes había demostrado ser un anarquista de cuerpo entero.

En el Tercio, Francisco Chamorro empezó a ocupar posiciones, pasó al servicio de aviación y, poco a poco, comenzó hacerse piloto.

Como tal iba en el aparato que conduca a aquel general faccioso Dionisio Chamorro afirma:

«Mi cabeza ofrecía yo como garantía de que la muerte de Mola se debe a mi primo.

Tantas veces se jugó la vida que juzgábase una más o perfecta a cambio de aniquilar a un tirano, de que pensar durante mucho tiempo.

El, por encima de todo, era anarquista.»

Para reafirmar la creencia del hecho, «O. N. T.» agrega: «Los periódicos de Mussolini y otros de Francia prevén la posibilidad de un atentado.

Dicen que entre el fusilaje del avión pudo ponerse una bomba que por medio de un aparato de radio se encendiese en un momento determinado.

No es descabellada, ni mucho menos, esta suposición.

La apoya en la sospecha pública el incendio del aparato en que Sanjurjo se disponía a venir de Portugal a España.»

Vida obrera

ASOCIACION DE TRABAJADORES MUNICIPALES DE VALENCIA U. G. T.

Habiéndose extraviado el carnet sindical número 19, extendido a nombre de nuestro afiliado Daudín Castellano Brero, se ruega a quien lo hubiere encontrado lo devuelva a Moratí, 2, local social, advirtiéndole que dicho carnet está anulado y de utilizarse quedaría expuesto a las sanciones del caso.

SINDICATO UNICO DE FUNCIONARIOS PUBLICOS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA
C. N. T.—A. I. T.

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Valencia convoca a todos los afiliados a este Sindicato a Asamblea general extraordinaria para el próximo miércoles, día 16 de los corrientes, a las cinco de la tarde, por primera convocatoria, y a las 8.00, por segunda, en el teatro de la calle Landerer, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.—Informe de la Federación Local.
 - 2.—Elección de la Administración.
- Se encarece a más rigurosa asistencia de todos los afiliados por el carácter extraordinario y la importancia que tiene esta Asamblea.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA U. G. T.

Técnica de la Alimentación

Para tratar sobre los proyectos económicos del Sindicato, se convoca a todos los componentes de esta Técnica a la Asamblea que se celebrará mañana martes, día 16, a las once de la mañana, en Lauria, 7.—El Comité.

Técnica Metalúrgica

Para tratar sobre los proyectos económicos del Sindicato, se convoca a todos los componentes de esta Técnica a la Asamblea que se celebrará mañana martes, día 15, a las cuatro de la tarde, en Lauria, 7.—El Comité.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE SEGUROS DE MADRID

Este Grupo celebrará Asamblea extraordinaria el próximo día 15, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, Almagro, 6, Madrid.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la asistencia de todos los afiliados al mismo.

ASOCIACION DE TRABAJADORES MUNICIPALES U. G. T.

Se ruega a los señores de Negociado, oficiales y auxiliares administrativos, a una reunión que se celebrará mañana día 15, a las cuatro de la tarde, en el local del Sindicato, calle de Moratí, número 2, para tratar de asuntos de verdadera importancia, advirtiéndoles que los acuerdos que se tomen serán válidos sea cual fuese el número de los concurrentes.—La Directiva.

Dirección General de Industria

Aviso a los industriales

Recibidas nuevas cantidades de carbón de rosa Solvay en sacos de 200 kilogramos, los industriales que tengan solicitada esta proyección con anterioridad al día 10 del corriente, en que se terminó el plazo de admisión de instancias para la presente distribución, pueden ingresar el importe de la cantidad pedida en la cuenta corriente de esta Dirección General de Industria en el Banco de Valencia de esta plaza, a razón de 65 pesetas con 65 céntimos por saco de 100 kilogramos, para mercancía puesta en Alicante, desde donde se expedirá por cuenta del interesado.

En el plazo de cinco días, a partir de la publicación de este anuncio, deberán los interesados, por el medio más rápido, comunicar a esta Dirección General de Industria, Avenida Nicolás Salmerón, 9, la aceptación de esta oferta, y esta Dirección se reserva el derecho de reducir o anular los pedidos que tenga por conveniente, como también el de comprobar todos los extremos declarados en las peticiones, así como el uso a que se destine la mercancía.

Valencia, 12 de junio de 1937.

Partido Socialista Obrero Español

Círculo Socialista del distrito del Teatro

Rogamos a los compañeros pertenecientes a este distrito, hasta el número 400, se pasen por secretaría, dentro de la presente mañana, provistos de una fotografía y de sus correspondientes carnets políticos y sindicales.

Horas para este diligencia: de 7 a 8.30.

Valencia 14 junio 1937.—Por el Comité: La secretaría.

PIKMENTINE.—Tinta para el caballo. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacia y droguería. Al por mayor y al por menor.

Joven valenciano!

Nuestros hermanos defienden la libertad e independencia de España en las primeras líneas de combate.

Tu puesto está en ¡ALERTA!

INGRESA

Así sabrás por qué luchamos; te harás un joven sano y fuerte y aprenderás la técnica militar que se pone en práctica en las trincheras de la libertad

Ingresa en ¡ALERTA!

Plaza de la Región, núm. 2

Se desea saber el paradero de...

Francisco Vázquez Orellana, Rafael Mariscal, Antonio Orellana Hiraldo, Rafaela Orellana Sánchez e Isabel Hiraldo Montes, todos ellos evacuados de Málaga.

Los niños José Maldonado Jiménez, de cuatro años, y Conchita Belmonte Hernández, de tres años, perdidos en la evacuación de Málaga.

Francisco Montero Rosa, Emilio Guerreiro, Felipe Gómez Jerez, José Lara Díaz y Francisco Márquez Rivera, evacuados de tierra faciosa.

Manuel Parras Díaz. Antonia Rodríguez Guerra, con cuatro hijos, de Málaga.

Quien sepa noticias de sus paraderos lo comunique al S. R. I., Montornés, 1.

Agapito Ruiz Martín. Juan y Francisco Gómez Verdugo.

Virto Sobrino Oliver. Manuel Ortiz López. Miguel Pardo Pérez. Angel Simón Muñoz. Mateo Izquierdo Camino. Esteban Ugena Alvarez.

Juan J. Guerrero Redondo. Saturnino Lorenzo Martí. Cristóbal y Antonio Vázquez Florida.

José Tocaño Gimeno. Francisco Mola Ruco. Antonio Guía. Miguel Villalobos Salmerón. Melchor Prada Guzmán. Francisco Espinosa Gil. Crescenciano Bibao Castellanos.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos lo comuniquen a la Sección de Informaciones de Milicias, calle del Temple, núm. 9, Valencia.

Fernando y Juan González Segredo, de ocho y seis años de edad, de Madrid. Salieron el día 29 de septiembre, siendo responsable el capitán José Parales. Se supone que están en Nules (Castellón).

Antonio Gutiérrez Zafra, del Grupo de Alumbramiento e Iluminación.

Tomás Iniesta González, del Socorro Rojo Internacional de Países (Madrid), y de Dolores Iniesta González.

Antonio Mena Rodríguez, evacuado de Málaga, de 13 años de edad.

Procuran por estos camaradas sus familiares. Deben dirigirse al Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional.—Socorro Rojo, número 9, Valencia.

De Amador Valero Jurado, obrero de la Red de Ferrocarriles del Norte, que salió evacuado de Madrid por enfermo en el mes de noviembre último. Quien tenga noticias de este camarada lo comunicará al Comité de la cuarta División (Vía y Obreros), Red del Norte, Largo Caballero, 119, Valencia.

HALLAZGOS

Han sido localizados los siguientes camaradas, por los que se interesaban:

Antonio Gil González, Hospital Militar de Alhama, cama 11.

Antonio Jiménez Márquez, Herencia de Santiago (Ovencá).

Ana López González, Refugio número 2, Orhuela (Alicante).

Dolores García Vergara, Ciudad Libre, Cardenal Monescillo, 1.

Dolores Sánchez García, Janellos (Ciudad Libre). Eliseo Martínez, D. Víctor, 1.

Ana Martínez López, Sores (Lérida).

Salvador Arague Juárez, Carretera de Barcelona, 18. Cuart de les Valls (Valencia).

REUNION DE COMITE

Se convoca a reunión extraordinaria al Comité en pleno para mañana martes, a las seis de la tarde, con el fin de tratar asuntos de interés para la buena marcha de la Asociación.

Esperamos que no falte nadie de los componentes.—El secretario.

Asociación "Amigos de Méjico"

BENLLEURE.—«La secuestrada» y «Canción de amor», en español.

VICTORIA.—«El paraíso del amor» y «El vagón de la muerte», en español.

ESCALANTE.—«Ases de la mala pata» y «Claro de lunas».

MUSICAL.—«El idolo» y «Una noche en la Opera», en español, por los Hnos. Marx.

ESPARA.—«El rey de la pista» y «Entre el amor y la muerte», en español.

LA MARINA.—«La secuestrada» y «Canción de amor», en español.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 3'45 TARDE

Primer partido.—AGUSTIN BASCAPAN, rojos, contra PISTON II NAZABAL, azules.

Segundo partido.—VERGARA-CHACARTEGUI, rojos, contra ARAMENDI-ARISTONDO, azules.

Quiniela: Gárate, Goenaga, Fidel, Eriosa Menor y Urrutia.

Tercer partido.—UNYERBA GOENAGA rojos, contra BEROZA azules.

FUTBOL

En Mestalla

Campeonato "Copa Española Libre"

EL VALENCIA SUGUMBE UNA VEZ MAS FRENTE AL LEVANTE

Sorprendente fué el resultado que ayer se dió de 4-0 favorable a los levantinos, en ocasión que todo parecía propicio para que los valencianistas—luego de su resonante triunfo en Sarriá—lograran romper la cadena de derrotas que desde tanto tiempo vienen arrastrando.

El Levante demostró nuevamente no obstante las variaciones que ha tenido que introducir en sus filas, una penetración y un juego más perfecto que el Valencia, con lo cual el secreto de su triunfo está defendido.

Hicó presenciar el primer tiempo para evidenciar la superioridad del Levante, durante el cual marcó sus tres magníficos tantos a los 12, 17 y 44 minutos, por Nieto, Rubio y Martínez.

La segunda mitad fué, como la primera, de dominio levantino, lo grande un nuevo tanto, obra de Nieto.

El Valencia se empleó completamente en su defensa, ninguna de sus líneas dió una sensación de seguridad.

No hubo la lucha que se esperaba, puesto que sólo vimos un equipo en el campo. Y esa equipo, como es natural, fué el Levante, de cuyos jugadores no cabe hacer distinciones. Las «piezas» gimnásticas—en el segundo partido—han dado al equipo del Grao el engranaje perfecto que siempre ha tenido. Lo mejor, la delantera.

Muy mal el Valencia. Así no será finalista. Los nuevos valores, Alepuig y Mateu, causaron buena impresión.

Con entrada floja, arbitró con acierto Tamarit Falaguera, que anuló justamente un goal al Valencia al comenzar el segundo tiempo.

Equipos: Levante: Valero, Olivares, Calpe, Rubio, Calero, Taji, Puig II, Martínez, Rubio y Botella.

Valencia: Antolin, Alepuig, J. Ramón, Bertoli, Iturrain, Arín, Doménech, Golburu, Amador, Mateu y Lerma.

Español, 8; Gerona, 3.

Asociación "Amigos de Méjico"

BENLLEURE.—«La secuestrada» y «Canción de amor», en español.

VICTORIA.—«El paraíso del amor» y «El vagón de la muerte», en español.

ESCALANTE.—«Ases de la mala pata» y «Claro de lunas».

MUSICAL.—«El idolo» y «Una noche en la Opera», en español, por los Hnos. Marx.

ESPARA.—«El rey de la pista» y «Entre el amor y la muerte», en español.

LA MARINA.—«La secuestrada» y «Canción de amor», en español.

REUNION DE COMITE

Se convoca a reunión extraordinaria al Comité en pleno para mañana martes, a las seis de la tarde, con el fin de tratar asuntos de interés para la buena marcha de la Asociación.

Esperamos que no falte nadie de los componentes.—El secretario.

BENLLEURE.—«La secuestrada» y «Canción de amor», en español.

VICTORIA.—«El paraíso del amor» y «El vagón de la muerte», en español.

ESCALANTE.—«Ases de la mala pata» y «Claro de lunas».

MUSICAL.—«El idolo» y «Una noche en la Opera», en español, por los Hnos. Marx.

ESPARA.—«El rey de la pista» y «Entre el amor y la muerte», en español.

LA MARINA.—«La secuestrada» y «Canción de amor», en español.

REUNION DE COMITE

Se convoca a reunión extraordinaria al Comité en pleno para mañana martes, a las seis de la tarde, con el fin de tratar asuntos de interés para la buena marcha de la Asociación.

Esperamos que no falte nadie de los componentes.—El secretario.

REUNION DE COMITE

Se convoca a reunión extraordinaria al Comité en pleno para mañana martes, a las seis de la tarde, con el fin de tratar asuntos de interés para la buena marcha de la Asociación.

Esperamos que no falte nadie de los componentes.—El secretario.

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6'15 tarde y 10 noche: El grandioso melodrama «El tren de la muerte», obra policíaca de gran emoción.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: «Lo tengo todo arreglado»; el mayor éxito de risa, la de más gracia.

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde, la revista de grandioso éxito «El país de los tontos», y el graciosísimo sainete «Aquí hacen falta tres hombres». A las 10 noche: «Aquí hacen falta tres hombres» y «El país de los tontos».

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Piarrá. 6 tarde y 9'45 noche: «La condesa está triste», clamoroso éxito.

APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. — A las seis tarde: «La del manolo de rosas», por Anita Barbarroja, Sara Fenor, Amparo Wieden, Manuel Ros, Pepín Fernández, Montchelo y Julio Espl. — «Luís Fernando», por Anita Barbarroja, Dorini de Disco, Amparo Wieden, Conchita Amparós, Luis Gimeno, Adolfo Sirvent, Antonio Murillo, Pepín Fernández, Francisco Bosch, Roberto Banquells, Francisco Domínguez, Luis Manzano y coro general.

Butaca: Tres pesetas.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de zarzuela y revista. Responsable: Pepe Alba. A las 9'45 noche: «La boda del señor Brincoso», gran éxito de risa, interpretada por Emilia Clement, Pepe Alba, Nieves Alba, Ambit, Godá, Cortés. Butaca, 2'50.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable, Manolita Ruiz.—8'15 tarde y 10 noche, «L. A. B. L. B. L. A. A.», el más grandioso éxito cómico de la temporada.

SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—«Rebelión a bordo», por Clark Gable, Charles Laughton, Francis Tom, Hattie McDaniel en español. Completan otras películas cortas.

OLYMPIA.—Segunda semana de «Una ópera de provincias», por Janet Gaynor y Robert Taylor, en español. Completan otras películas cortas.

CAPITOL.—«Esplendor», por Miriam Hopkins, y grandioso musical de fiesta por Miguel de Moya y Amalia de Icaza.

LITICO.—«Bultes del prestidigitador». Completan programa otras películas.

TYRIS.—«Soldadito del amor» y «Un par de gigantes», por Laurel y Hardy, en español.

SUZO.—«El billete premiado» y «Mars de China», por Clark Gable, en español.

GRAN TEATRO.—«Una dama sin igual» y «La novia que vuelve», en español.

GRAN VIA.—«Mares de Java» y «La edad indiscreta», en español.

METROPOL.—«La sombra del hampas» y «En los tiempos del val», en español.

AVENIDA.—«La kermesse heroica» y «La Isla del Misterio», en español.

GOYA.—«Hombre o ratón» y «Los muertos andan», por Boris Karloff, en español.

DRE.—«Sangre de circo» y «En la catedral», en español.

PALACIO.—«Todo corazón» y «Dos fusileros sin balas», por Laurel y Hardy, en español.

MUSEO.—«El hombre sin rostro» y «Búsquenme una novia», en español.

IDEAL.—«Pasaporte a la fama» y «Ángelina o el honor de un brigadier».

VERSALES.—«Honduras de infierno» y «El héroe público número 1», en español.

ROYAL.—«El ciclón tejano» y «Una noche en la Opera», en español, por los Hnos. Marx.

MUNDIAL.—«Tartar de los monjes» y «El acorazado misterioso», en español.

SCROLLA.—«Hembra» y «El escándalo del día».

POPULAR.—«La víctima del dragón» y «El último pagano», en español.

COLISEUM.—«Lo quisó el destino» y «Gogido en la trampa», en español.

VALENCIA.—«La vida es sabrosa» y «El baile del Savoy».

JERUSALEN.—«El hombre invisible» y «¡Ay mujer y yo!», en español.

FONTANA ROSA.—«Compañeros de viaje» y «Niño de agujas», en español.

CINER.—«El saltador inocente» y «Yo vivo mi vida», en español.

ELDORADO.—«Estigma liberador». Completando otras películas.

IMPERIAL.—«Enemigos intimos» y «Entre espesa y secreta», en español.

ALHAMBRA.—«¿Y ahora qué?» y «Una ópera de provincias», en español.

Mañana, apertura de LA AUSTRALIANA LANAS, PARA LABORES

Gran surtido en lanas de todas clases, legítimas de AUSTRALIA

Paquetería - Mercería y Géneros de Punto

Señora: visite la AUSTRALIANA y encontrará la lana que usted desea!

Músico Peyaró, 14 y Liaterno, 19

ESPARTACO

Revista de orientación juvenil editada por las J. S. U. de España.

La línea política de las J. S. U.—La lucha por la unidad.—Por la Alianza Nacional de la juventud, que quiere ganar la guerra para conquistar un porvenir feliz.

Aparecerá el día 15 de julio.

Publicación quincenal. Precio del ejemplar, 0'75. Suscripción trimestral, 4 pesetas. Semestral, 7'50 pesetas. Anual, 14 pesetas.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Compañero calle desea el envío de ejemplares de la revista «Espartaco», durante Pago anticipado.

..... a de de 1937

Pedidos y suscripciones, a Editorial J. S. U., Gobernador Viejo, 19, Valencia.

Guardias de Asalto, Aviación, Carabineros, Militares y Seguridad

mejores uniformes en manufacturas

VALENCIA

C. NAVELLOS, 8 (junto Ministerio de Guerra), tranvías 6 y 9

Izquierda Republicana fija su posición actual

Madrid. — En el teatro Barón se celebró ayer un mitin organizado por la Agrupación de Izquierda Republicana...

En nombre de la Juventud de Izquierda Republicana habló en primer término Miguel Bellaguarda...

Miguel San Andrés hizo historia de la política económica que ha seguido durante la revolución...

La base sobre la que a nuestro juicio debía sustentarse la revolución, la nueva estructuración económica...

El comercio exterior ha de ser dirigido, controlado y orientado únicamente por el Gobierno...

En el plano del problema de la tierra, queremos el establecimiento del Banco de Crédito Agrícola...

En el orden económico es necesaria una disciplina férrea de la retaguardia...

Se va a intensificar la evacuación de Madrid

Al asumir el mando civil de la provincia de Madrid el general Mija se ha hecho publicar un bando dando las instrucciones para la rápida evacuación de la capital...

Acto de afirmación socialista

Castellón. — En el teatro Principal se celebró un mitin de afirmación socialista...

La primera Conferencia Provincial Agraria del P. C.

Madrid. — El sábado por la tarde continuó sus tareas la Conferencia Provincial Agraria del Partido Comunista...

La lucha en los frentes de Aragón

La acción en la zona de Huesca reporta un adelantamiento de las líneas leales. — Han sido batidos importantes redutos facciosos en el sector pirenaico

Sarriena. — Durante el día de ayer la acción fué casi absoluta en todo el amplio sector de Huesca...

El alto mando, reunido en una de las localidades próximas al frente, ha estudiado durante algunas horas proyectos que son el resultado de la lucha de atarayer y de la ocupación de acincharamientos y de lomas.

A primera hora del día se efectuó una escaramuza facciosa de aviación, que durante unos minutos estuvo dedicada a bombardear ciertas posiciones y el pueblo de Apies.

Las bombas no cayeron cerca de las posiciones, y las arrojadas contra el pueblo quedaron en unos campos de sus inmediaciones.

Pocos minutos más tarde llegaron nuestros aparatos y lanzaron grandes proyectiles sobre lugares que el alto mando estimó.

Al atardecer hubo nuevos vuelos de nuestros aparatos, y a todo lo dicho queda reducida la actuación guerrera en la zona de Huesca.

De Cataluña

Acción Catalana expone su posición por boca de Nicolau d'Oiver

Barcelona. — En la Asamblea de representantes de entidades y consejeros municipales del partido de Acción Catalana Republicana se ha acordado pedir la constitución de un Gobierno de Cataluña...

Noticias breves de Barcelona

Esta mañana se produjo un incendio en la montaña del Tibidabo, y han ardiendo crecido número de pinos.

La unión sindical, garantía de las conquistas revolucionarias

Madrid. — En su artículo de fondo, «O. N. T.» ataca el ministro de Agricultura, Uribe, por las palabras pronunciadas en la clausura de la Conferencia Agraria...

DESINFECTANTE INTESTINAL

Papeles Yhomar AURELIO GANIR Plaza Marzano Benlira, 3

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento no ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento...

Del Extranjero

La lucha del proletariado por su emancipación

Warren (Ohio). — La comunicación férrea de la fábrica de Republic Steel ha quedado interrumpida...

Nueva York. — Las huelgas de la industria del automóvil han dado lugar ayer a numerosas manifestaciones.

MANIFESTACIONES Y MITIN MONSTRUO

El alcalde de la ciudad replicó que si llevaban a cabo esta amenaza convocaría a la población, y en quince minutos 5000 habitantes armados estarían dispuestos para rechazar el asalto.

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Esta mañana celebró una entrevista don Diego Martínez Barrio con el doctor Negrín.

AGRICULTURA

En este ministerio se nos ha entregado una nota, contestación a un sueldo publicado en «Fragua Social», sobre la permanencia en los muelles de una partida de sul fáto amónico.

EL TIPO DE DESCUENTO EN FRANCIA

París. — El Banco de Francia ha aumentado el tipo de descuento de cuatro a seis por ciento.

LAS INTRIGAS DE LA DIPLOMACIA

Budapest. — El ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Neurath, ha regresado esta mañana a Berlín.

Ha muerto la hermana de Lenin

Mosú. — Ha fallecido, tras corta enfermedad, María Illichina Ulianova, hermana de Lenin.

Después del asesinato de los hermanos Roselli

París. — Ha llegado Amelia Roselli, madre de los periodistas italianos, Carlo y Nello Roselli...

La unión sindical, garantía de las conquistas revolucionarias

Madrid. — En su artículo de fondo, «O. N. T.» ataca el ministro de Agricultura, Uribe...

DESINFECTANTE INTESTINAL

Papeles Yhomar AURELIO GANIR Plaza Marzano Benlira, 3

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento no ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento...

Los obreros que han estado en la U. R. S. S.

Visitan nuestra casa

Esta tarde hemos recibido en nuestra casa una grata visita: la de unos muchachos de la delegación obrera española que fué a Rusia...

Los visitantes han sido Francisco Miquel, Francisco Benito y Angel Antón, los cuales nos han referido impresiones de aquel magnífico país...

EL DIA EN LOS MINISTERIOS

Presidencia EL PRESIDENTE DE LAS CORTES VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

AGRICULTURA

En este ministerio se nos ha entregado una nota, contestación a un sueldo publicado en «Fragua Social»...

EL TIPO DE DESCUENTO EN FRANCIA

París. — El Banco de Francia ha aumentado el tipo de descuento de cuatro a seis por ciento.

LAS INTRIGAS DE LA DIPLOMACIA

Budapest. — El ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Neurath, ha regresado esta mañana a Berlín.

Ha muerto la hermana de Lenin

Mosú. — Ha fallecido, tras corta enfermedad, María Illichina Ulianova, hermana de Lenin.

Después del asesinato de los hermanos Roselli

París. — Ha llegado Amelia Roselli, madre de los periodistas italianos, Carlo y Nello Roselli...

La unión sindical, garantía de las conquistas revolucionarias

Madrid. — En su artículo de fondo, «O. N. T.» ataca el ministro de Agricultura, Uribe...

DESINFECTANTE INTESTINAL

Papeles Yhomar AURELIO GANIR Plaza Marzano Benlira, 3

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento no ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento...

MIRADOR

Cuatro ministros en el tablado del pueblo

Por la tribuna pública, el tablado del pueblo, han aparecido cuatro ministros, tres obreros manuales y un intelectual...

Tres de los citados ministros son tres trabajadores auténticos que salieron de sus respectivas fábricas para cumplir los altos cargos ministeriales...

Juan López, obrero manual, peón de albañil, que gracias a sus estudios, realizados en la cárcel, pudo llegar a escritor y dirigir periódicos doctrinarios...

Estos ministros, como los de la U. G. T. no han ideado plan alguno y esa es su peculiaridad...

Los camaradas López, Peiró, García Oliver y Federica Montseny, no pasarán a las páginas de la historia política de España...

De sus discursos, lo que más sobresale y más vale de todo es la sinceridad y la sencillez...

La situación que atraviesa España necesita la lealtad de todos los luchadores...

AGRICULTURA

En este ministerio se nos ha entregado una nota, contestación a un sueldo publicado en «Fragua Social»...

EL TIPO DE DESCUENTO EN FRANCIA

París. — El Banco de Francia ha aumentado el tipo de descuento de cuatro a seis por ciento.

LAS INTRIGAS DE LA DIPLOMACIA

Budapest. — El ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Neurath, ha regresado esta mañana a Berlín.

Ha muerto la hermana de Lenin

Mosú. — Ha fallecido, tras corta enfermedad, María Illichina Ulianova, hermana de Lenin.

Después del asesinato de los hermanos Roselli

París. — Ha llegado Amelia Roselli, madre de los periodistas italianos, Carlo y Nello Roselli...

La unión sindical, garantía de las conquistas revolucionarias

Madrid. — En su artículo de fondo, «O. N. T.» ataca el ministro de Agricultura, Uribe...

MIRADOR

Cuatro ministros en el tablado del pueblo

Lo común y lo corriente hasta la fecha—desde Narváez, Sagasta, Cánovas, Maura, Romanones, Dato, etc.—era, el coger las riendas del Poder omnipotente...

Su labor fué honrada; no habrá sido buena para algunos, pero no die podrá negarles su buena intención en restablecer la justicia para todos...

Estos ministros, como los de la U. G. T. no han ideado plan alguno y esa es su peculiaridad...

Los camaradas López, Peiró, García Oliver y Federica Montseny, no pasarán a las páginas de la historia política de España...

De sus discursos, lo que más sobresale y más vale de todo es la sinceridad y la sencillez...

La situación que atraviesa España necesita la lealtad de todos los luchadores...

En este ministerio se nos ha entregado una nota, contestación a un sueldo publicado en «Fragua Social»...

EL TIPO DE DESCUENTO EN FRANCIA

París. — El Banco de Francia ha aumentado el tipo de descuento de cuatro a seis por ciento.

LAS INTRIGAS DE LA DIPLOMACIA

Budapest. — El ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Neurath, ha regresado esta mañana a Berlín.

Ha muerto la hermana de Lenin

Mosú. — Ha fallecido, tras corta enfermedad, María Illichina Ulianova, hermana de Lenin.

Después del asesinato de los hermanos Roselli

París. — Ha llegado Amelia Roselli, madre de los periodistas italianos, Carlo y Nello Roselli...

La unión sindical, garantía de las conquistas revolucionarias

Madrid. — En su artículo de fondo, «O. N. T.» ataca el ministro de Agricultura, Uribe...

DESINFECTANTE INTESTINAL

Papeles Yhomar AURELIO GANIR Plaza Marzano Benlira, 3

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento no ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento...

ADQUIRID LIBRETA para vuestros AHORROS. Las Cajas Generales de Ahorro inscritas como tales en el Registro Especial del Ministerio de Trabajo y Previsión...

Los mejores pilas eléctricas y el mayor surtido en estuches. CASA ROIG y SUCURSAL Bello, ing. - Lauria, 9

El acto de ayer en Olympia

Los delegados españoles hablaron de su viaje al país de los Soviets

Ayer tuvo lugar un importante acto en el cine Olympia con motivo del regreso de los delegados españoles que marcharon a Rusia invitados por los Sindicatos soviéticos para presenciar los festejos del Primero de Mayo.

A las doce en punto, y con el local abarrotado de público, dió comienzo, presidido por el presidente de las Cortes de la República, don Diego Martínez Barrio, quien sentó a su lado a Isidoro Acevedo, presidente del Comité Español del S. R. I., y Ferrer, del Comité Nacional de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, organizadora del acto.

El escenario estaba adornado con la bandera tricolor y la soviética y en el centro la Senyera valenciana con el anagrama de A. U. S., formando un artístico conjunto.

FRANCISCO BENITO GAVIDIA

Habló primeramente el obrero valenciano del Sindicato de Industrias Químicas, U. G. T. Su intervención, brevísima, fué muy interesante. Refiriéndose al pueblo soviético dijo que ha unido voluntariamente su suerte a la nuestra. Contra todas las potencias fascistas, el gran pueblo ruso nos ha demostrado toda su alta solidaridad, y nosotros, los delegados españoles, hemos podido constatarlo ahora.

ABILIA PERAYTA

Delegada de las mujeres antifascistas, empezó diciendo: «Camaradas: En primer lugar traigo el abrazo más cordial y más sincero del pueblo soviético. De las mujeres, de los niños, de los ancianos que, al despedirnos, nos encargaron especialmente de decirnos este abrazo. Eso es el mejor mensaje que podemos traer a España: la solidaridad del pueblo soviético.»

Hemos recorrido distintos lugares, y por doquier hemos observado la vida de este pueblo, de estos camaradas que nos acollaban como huéspedes de honor. «Somos vuestros hermanos», nos decían, y, electivamente, como hermanos se interesaban todos. Las mujeres me decían: «Pregunta a tus compañeras qué es lo que necesitan. Nosotros tenemos horas extraordinarias para ello. Nosotros también sufrimos hace 20 años los horrores de la guerra además de las amarguras de la derrotas.»

Las fábricas de hierro, de aluminio, y en todas partes, con cierto asombro, hemos visto cómo la mujer trabaja en los mismos sitios que el hombre. Y es que saben que la mujer puede desarrollar el mismo trabajo que el hombre, cuando ha sido debidamente preparada para ello. Así hemos visto cómo en una fábrica de 40 ingenieros, 39 eran mujeres.

RAFAEL LACAMBRA

Marinero del crucero «Méndez Núñez», valenciano, recibe una cariñosísima ovación que encierra sin duda todo el carácter de homenaje a la marina republicana. Empezó diciendo: «Camaradas! Tanto aquí como en la Unión Soviética nos han pedido que en nuestras intervenciones, tanto en conexión con las camaradas soviéticas como españolas, dijéramos una impresión subjetiva. Así voy a hablar.»

Hemos quedado completamente asombrados ante el gran cariño, la verdadera solidaridad del pueblo soviético hacia el pueblo español. La solidaridad la hemos conocido a través de hechos prácticos. Nos han explicado casos de niños que se fugaban de sus casas y que, detenidos, confesaban su propósito de marchar a España para estar a nuestro lado.

Hemos visto los sitios donde se reúnen los obreros para leer la Prensa, y se comenta en grupos, y viene pro de una manera invariable; las primeras palabras son los frentes de España.

Para detalle, bastos saber que cuando a bordo del buque soviético que nos llevaba a Leningrado, la tripulación nos preguntaba la situación de los frentes de batalla, y nosotros pudimos demostrar que lo sabíamos relativamente, mientras que ellos estaban mejor enterados.

El pueblo soviético, hoy, llega a haber luchado durante veinte años, es feliz. Es un pueblo admirable que busca una cultura, que se educa, que, además, presta obediencia a los más capacitados.

Hemos visto también cómo se trata a los niños en la Unión Soviética, donde se les educa, donde existe una ternura especial y emocionante en sus padres, que antes de entrar al trabajo los depositan en las casas-cuna. Allí son tratados cuidadosamente por enferme-

Se descubre un monumento en memoria de Briand

PRONUNCIARON DISCURSOS PAUL BONCOUR Y BLUM

París.—En el Quai d'Orsay se inauguró, en presencia del Gobierno, autoridades, personalidades y Cuerpo diplomático, el monumento en memoria de Briand. También concurre el presidente de la República, Lebrun.

Paul Boncour pronunció un día curso y declaró que Francia, en su inmensa mayoría, ha hecho suya la política de Briand. La política del Pacto—dijo—exige que éste no sea violado y la política del desarme exige que nadie rearme. Pero si, desgraciadamente, no es así, todos buscarán en el aumento de sus fuerzas defensivas la garantía que desean.

También habló el jefe del Gobierno, Blum, quien dijo que para Briand la paz era una realidad tangible y que era lo humano a los que incumbía pulirla con su asistencia.

Después, dos batallones desfilaron ante el monumento y, finalmente, pasó ante la manifestación popular, que depositó al pie muchas flores.

En la manifestación marchaba primeramente un grupo de niños, a los que seguían los ex combatientes, oficiales de reserva republicanos, voluntarios, prisioneros de guerra, asociaciones filosóficas y culturales, representación del Frente Mundial Femenino contra la guerra y el fascismo, C. G. T., Unión de Sindicatos, Partido Socialista (S. F. I. O.), Partido Radical Socialista y una enorme muchumbre.

Se aplaza el mitin de Unidad Sindical de las Textiles

El acto anunciado ayer en Nostre Teatro por los Sindicatos de la Industria Textil y Textil, se suspendió a última hora.

Se celebrará un día de la presente semana, el cual se anunciará debidamente.

Buena maniobra de un piloto de Air France

AL PERDER EL TREN DE ATERRIZAJE ESTUVO VOLANDO HASTA AGOTAR LA GASOLINA PARA ATERRIZAR SIN PELIGRO

Barcelona.—Ayer llamó la atención el que durante un buen rato estuviera volando por los alrededores de la ciudad un avión de la Compañía Air France.

Luego se ha averiguado que poco antes de aterrizar en el aeródromo que tiene dicha Compañía en Barcelona el avión corrió que hace el servicio diario de pasajeros y correspondencia entre Valencia, Barcelona, Ginebra y París, el piloto se dio cuenta de que faltaba al tren de aterrizaje del aparato una de las ruedas, perdida sin duda durante el viaje. Con gran serenidad, pues en el avión iban veinte pasajeros, el piloto dio cuenta del hecho al personal del aeródromo para evitar que, si ocurría algún percance el tomar tierra, se incendiara el aparato, que ha volado hasta agotar los depósitos de esencia que llevaba de reserva.

El vuelo duró unos tres cuartos de hora. Agotada la esencia, se ha decidido el piloto a tomar tierra y lo ha hecho sin novedad.

El piloto fué muy felicitado por los jefes del aeródromo y por los pasajeros.

El alcalde de Madrid ha dirigido una nota al Sindicato de la Alimentación U. G. T. C. N. T., llamando la atención de las organizaciones obreras, para que ordene a sus aliados que por ningún concepto permitan abusos de ninguna naturaleza, ni el precio ni en la distribución de los alimentos.

En el caso de reincidencia, el alcalde de Madrid está dispuesto a cerrar los establecimientos que sean precisos, dando a la publicidad los nombres de los dueños y también de los dependientes que en los mismos trabajan, prohibiendo la apertura de nuevos despachos e impidiendo que puedan trabajar en ninguna parte personas que hayan intervenido en las faltas que se castigan.

Enérgico y justificado son los propósitos del alcalde de Madrid. El presidente del Consejo Municipal de Valencia también tiene mucho que hacer en el mismo sentido.

Porque hay cada ex patrono... Y cada nuevo patrono...

En el sector Esta nuestras fuerzas combatieron ayer con gran eficacia

UN COMUNICADO DE VO-ROCHILOFF

Barcelona.—La referencia de ayer mañana del jefe del ejército del Este dice así: «Se ha efectuado en el sector de Huesca una importante operación de tanto o.»

Han tomado parte en esta operación, de una manera eficaz, nuestras fuerzas que han demostrado una vez más su preparación y entusiasmo.

Se ha profundizado bastante en las líneas enemigas. Se han causado a los rebeldes muchas bajas y se les ha destruido numerosas fortificaciones.

Nuestras fuerzas han regresado a sus bases de salida después de efectuada esta brillante operación, en la que han intervenido nuestros carros de combate y una importante masa aérea.

En el sector pirenaico también ha habido actividad.

Una brigada mixta ha tomado, en el sector de Yebra de Bataza, las posiciones enemigas cota 115, San Román de Bataza, ermita de la Virgen de Vallirana, Coronas de San Julián, monte de las Cosculas, cota 1.100, Jabardilla y la cota 1.100 al suroeste de Añena.

Se ha interrumpido el tránsito de Sabiñánigo a Yebra.

También se ha ocupado la caseta de Batanero, cota 969, desde donde con armas automáticas se ha batido intensamente la carretera y el ferrocarril de Sabiñánigo a Orna.

Ha habido actividad aérea por nuestra parte y por la del enemigo, sin consecuencias para nosotros.

En la madrugada de hoy se ha dado un golpe de mano por Alcañiz, sobre las posiciones enemigas, con resultado satisfactorio.

Por nuestra parte hemos tenido que lamentar cuatro heridos, y el enemigo ha sufrido 25 bajas vistas.

Procedentes del campo enemigo se han pasado a nuestras filas seis soldados.

El comunicado de la noche dice: «Sin novedad.»

Rusia castiga implacablemente a los traidores

EN TODA RUSIA SE APRUEBA LA SENTENCIA

Mosú.—Da todas las partes de la U. R. S. S. se reciben centenares de resoluciones aprobando la sentencia pronunciada por el Tribunal Supremo en el último proceso.

de la región de Tarasovskurdon declaran que la sentencia de muerte es la unión posible contra espías y agentes del fascismo.

Los miembros de la expedición polar también han aprobado la sentencia, y comunican:

«Vergüenza y odio eterno para los enemigos del pueblo que tratan de vender nuestra patria al fascismo.»

En un mitin celebrado en Arkingel, al que asistieron 70.000 obreros, se aprobó la siguiente resolución:

«Saludamos con profunda satisfacción la sentencia del Tribunal Supremo contra los cobardes traidores a la patria.»

Los soldados rojos de Svolensk han declarado:

«La sentencia del Tribunal es nuestra sentencia.»

Es la sentencia de todo el pueblo.»

NUEVAS DESTITUCIONES Y DETENCIONES. SE DICE QUE HA SIDO DETENIDA LA COMPARERA DE LITVINOFF

París.—El correspondiente del «Petit Parisien» en Moscú dice que parece que Agranon, comisario adjunto del Interior, ha sido destituido y relegado a un puesto subalterno en Saratov.

El mismo periódico publica también la siguiente información de Riga:

«Según noticias de Moscú, la esposa del comisario de Negocios Extranjeros, Litvinoff, ha sido, al parecer, recientemente detenida.»

Hacia tiempo que había desaparecido de toda recepción diplomática y se encontraba deportada en Sverdlovsk (Ural).»

Mosú.—El presidente del Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S. ha destituido de su cargo al comisario adjunto de Vías y Comunicaciones, Zimin.

Ha sido nombrado para sustituirle, Bazulina.

La "Gaceta de la República"

Publica en su número de ayer, entre otras disposiciones cuyo índice ya damos en la firma del sábado, esta orden del Ministerio de Hacienda y Economía disponiendo que los periódicos de la zona leal envíen a la Subsecretaría de Economía, en un plazo de ocho días, una declaración en la que consten las características del papel empleado y tirada normal del periódico correspondiente, así como las existencias que para la misma cuentan en la actualidad, a los fines que se expresan.

En su número de hoy aparecen...

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Comunicado a las 20 horas de ayer: CENTRO.—La artillería fascista ha bombardeado la población de Madrid en la jornada de hoy, ocasionando daños y víctimas.

A las 230 horas del día de hoy se produjo una fuerte explosión en el sector de la Casa de Campo y al Este del Lago, seguida de otra de menos intensidad, siendo debidas al parecer a la voladura de un polvorín enemigo situado en la casa de Labor (Casa de Campo), apreciándose la desaparición del citado edificio.

Ligeros tiroteos y duetos de artillería en los demás sectores de este Ejército, sin consecuencias.

TERUEL.—Nuestras fuerzas realizaron una incursión por los alrededores de Cella, logrando rescatar 23 prisioneros.

ESTE.—En el sector de Huesca han, efectuado nuestras fuerzas una importante operación, profundizando en las líneas enemigas. En el sector Pirineo las fuerzas republicanas ocuparon, entre otras posiciones, San Romas de Bataza, Ermita Virgen de Vallirana, Coronas de San Juan, monte La Cosculas y Gavardilla, interrumpiéndose el tránsito de Sabiñánigo a Yebra. También se ocupó la caseta de Batanero, desde donde nuestras fuerzas han batido intensamente la carretera y ferrocarril de Sabiñánigo a Orna.

NORTE.—El enemigo presiona fuertemente con auxilio de artillería y aviación nuestras líneas defensivas de Bilbao, habiendo logrado algún ligero avance.

ASTURIAS.—Ligero cañoneo y fuego de ametralladora en Oviedo, sin consecuencias. Por Escampero duetos de artillería, castigando las posiciones enemigas de Peñarol y ceranías de Grado.

SANTANDER.—Nuestras fuerzas han avanzado en una profundidad de cuatro kilómetros frente a los pueblos de Brusnela y Anejo de las Pieblas.

SUR-TAJO.—En la pasada noche las fuerzas republicanas ocuparon Castillo de Zalamea (Cerre Argallanes), habiendo intentado el día de hoy el enemigo su reconquista, siendo enérgicamente rechazado.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

Nuestras tropas, en su avance por el sector Sur del Tajo, conquistan el poblado de Castillo de Zalamea

Madrid.—Las fuerzas republicanas que actúan en los diversos sectores cercanos a Madrid atacaron ayer con alguna violencia las posiciones enemigas y hostilizaron constantemente los parapetos, resistiendo para impedir que los fascistas realizaran determinados movimientos.

La artillería trabajó con intensidad, especialmente sobre el sector de la Casa de Campo.

En el Norte de la provincia de Guadalupe nuestro Ejército ha rectificado favorablemente sus líneas por el lado izquierdo de la carretera de Aragón.

Se trataba de un reconocimiento por el terreno fascioso, que los rebeldes creyeron era un ataque, por lo que se replugaron rápidamente.

Nuestras tropas aprovecharon este repliegue y conquistaron algunas posiciones que abandonaron los fasciosos en su huida.

Después atacaron ligeramente, más que para reconquistar lo perdido, con objeto de quebrantarnos, pero los rechazamos con violencia.

En los demás frentes del Centro no se registró novedad.

En el sector Sur del Tajo nuestras fuerzas han atacado, precedidas de máquinas de guerra, determinado sitio, desde donde se nos hostilizaba.

Seguimos su avance, las fuerzas populares, después de dos horas de lucha, lograron arrebatar al enemigo el poblado de Castillo de Zalamea.

Nuestra artillería, secundada por la aviación, bombardeó las posiciones rebeldes y obligó a los fasciosos a abandonarlas.

Intervinieron en la operación tanques y carros de combate. Detrás iba nuestra infantería, que se lanzó al ataque violentamente, y fué cosa de poco tiempo lograr que la importante posición cayese en nuestro poder.

Inmediatamente fué fortificado el poblado. Por último, se rechazó un ligero ataque de los fasciosos, que trataron en vano de reconquistar el terreno perdido.

A las nueve y cuarto de la noche...

disponiendo se recabe, por el interventor oficial nombrado al efecto, información detallada relacionada con las existencias de papel en las fábricas correspondientes, al objeto de la mejor distribución de primeras materias.

Agricultura.—Orden disponiendo que ninguna fábrica ni molino harinero, molture partida alguna de trigo mientras no haya sido autorizada previamente por la Sección Agronómica de Valencia y dando las normas a que deberá sujetarse todo particular que desee realizarlo para su consumo.

Unificación Sindical

Gran acto en Villamarchante

En el teatro Escapante, el miércoles 16, a las nueve de la noche en el que tomarán parte por la U. G. T.

ENRIQUE CEREZO diputado a Cortes

Y por la C. N. T. JUAN RUEDA JAIME

Cambio dirige la red de espionaje fascioso en Europa

IGNACIO VILLALONGA, JEFE DEL SECTOR DE MARSELLA

Barcelona.—«La Humanidad» dice que, hecha pública en Francia la existencia en París de una oficina de espionaje fascista que dirige el ex ministro Aunós, poco a poco se han ido conociendo detalles para llegar a la conclusión de que existe una extensa red por toda Europa bajo la dirección suprema de Cambó.

La intervención de éste explica la actuación de otros ex ministros monárquicos que le son afechos, como Ventosa y Rodés, y utilización del diputado por Castellón Ignacio Villalonga, el cual ha sido instrumento suyo en todo momento y reaparece ahora en Marsella al frente del espionaje fascista en aquel sector.

GASTROFILO Doctor GREUS Cura el estómago Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Postre MARTI DULCES FINOS Teléfono 15.020 - Valencia

Quiere usted vestir elegante por poco dinero? VISITE LA SASTRERIA LA REGIONAL Nadie como ella - Gran surtido en pañería Calle S. Ballero, 104 - Teléfono 15.723